1. Glede na smer puscic v prazna polja vpisi pojem segrevanje ali
ohlajanje.
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2. Dopolni preglednico.
AGREGATNO tekode
STANJE

IME obicajna voda
TEMPERATURA pod 0 °C
3. Dopolni preglednico.

voda slana voda

topljenec




4. Oglej si sliko in dopolni povedi.

Na sliki je shema, ki prikazuje

Stevilka 1 prikazuje proces, ki se imenuje

Stevilka 2 prikazuje tvorbe na nebu, ki jih imenujemo

Oblikujejo se zaradi procesa zgoscevanja, ki se imenuje tudi

Voda s povrSine zemlje izhlapeva zaradi (Stevilka 3)

Ko so kapljice dovolj tezke, pride do

Del vode, ki pade na tla, ostane na povrsju. Del vode pa pronica v tla.

Podzemno vodo (Stevilka 5) imenujemo

5. Precrtaj vsiljivca.

reka jezero potok morje podtalnica  ocean  ribnik

Pojasni, zakaj si se tako odlocil.



6. Nastej tri najvecje onesnazevalce
voda.

7. V prazne kroge vpisi ustrezne crke.

A osnovna kamnina

B veliko delcev kamnin razlicnih velikosti

00000

C listni opad in humus

(@

nekaj organske snovi in veliko delcev kamnin

D veliko organske snovi in manj delcev kamnin

Na razli¢nih podrocjih na Zemlji so nastale
razlicne prsti.

8. Nastej tri lastnosti, po katerih se
posamezne vrste prsti razlikujejo med
seboj:




9. Ustrezno pobarvaj prikaz.

LEGENDA

O dusik

@ kisik

O ogljikov dioksid, argon,
voda in drugi plini

10. Nastej tri ukrepe za cCistejsi zrak:

11. Oglej si sliko in odgovori na vprasanji.

Kako imenujemo proces na sliki?

Kaj je potrebno, da do tega procesa pride?




12. Oglej si sliko in dopolni povedi.
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Na sliki so razlicni

Z njimi merimo

Enota za merjenje je

ali krajse

13. Povezi, kar sodi skupaj.

toplota > < oblika energije

temperatura > < naprava

termometer - < lastnost telesa

14. Odgovori na vprasanje.

Povprecna januarska temperatura v Kopru je okoli 9 °C.

Povprec¢na januarska temperatura v Mariboru je okoli 4 °C.

Kateri je klju¢ni vzrok za to razliko?



15. c¢rko pred pravilnim odgovorom.

Kaj je veter?
A Gibanje oblakov.
B Gibanje zraka.

C Vrtenje Zemlje okoli lastne osi.

(@

Segrevanje Zemlje.

Zakaj nastajajo vetrovi?
A Zaradi moc¢nega sonca.
B Zaradi izenacenja zracnih tlakov.
C Zaradi hudega mraza.

C Zaradi razlik v zraénem tlaku.

Kateri izmed nastetih vetrov je najmocnejsi?
A Burja.
B Vihar.

C Orkan.

(@

Maestral.

16. Na prazne crte zapisSi ustrezne izraze.

Zrak je plinov.

V njem je najvec , in sicer okoli 78 %.

Okoli 21 % je




Preostali delez sestavljajo dioksid, voda, argon in drugi

plini.

Za nas je najpomembnejsi plin , Saj ga nujno

potrebujemo za

Izdihavamo pa

17. Na prazne crte vpisSi ustrezne pojme.

Hladen zrak je od toplega, zato se

redkejsi/gostejsi spusca/dviguje

in potiska topel zrak navzgor.

Ko se zrak zaradi temperaturnih razlik giba, se topel zrak dviguje, na

tem mestu pa se ustvari zracCni tlak.

visok/nizek

Na mestu, kjer se hladen zrak spusca, nastane sredisce

visokega/nizkega

zracnega tlaka.

Veter je gibanje zraka z obmocja na obmocdje

visokega/nizkega

zraCnega tlaka.

visokega/nizkega



18. Nastej in na kratko opisi tri velike onesnazevalce zraka:

19. Na sliki so Stiri vrste prsti.

V krogce napisi ustrezne crke:
A prstiz gozda
B prst z gorskega obmocja

C prstiz puscave

(@

prst z obmorskega obmocdja

Katero od teh prsti bi najraje imel na svojem vrtu? Pojasni, zakaj.



20. Nastej tri ukrepe, s katerimi lahko tudi ti vplivas

na ohranjanje distih voda.

3. ~u?

21. Ob vsako dejavnost napisi, kako onesnazuje vode.

Kmetijstvo:

Industrija:

Gospodinjstva:

22.

Jaka in Filip se prerekata glede raztapljanja
snovi v vodi.

Jaka pravi, da se lahko v doloceni kolicini
vode raztopi neomejena koli¢ina snovi, pod
pogojem, da je snov v vodi topna.

Filip pravi, da se lahko v doloceni koliCini
vode raztopi samo omejena koli¢ina snovi, pod pogojem, da je snov v vodi
topna.

Odgovori.

Kdo ima prav?

Kako bi to dokazal?




23. Oglej si shemo. Obkrozi plast, ki je za ljudi najpomembnejsa,
in odgovori na vprasanji.

Kako se ta plast imenuje?

Zakaj je za nas najpomembnejsa?

24. Precrtaj snovi, ki jih v primeru gorenja ne smes gasiti z vodo.

les stiropor olje v ponvi bencin papir  elektronska naprava

Kako bi gasil precrtane snovi?



25.Pri Kosirjevih obnavljajo hiso.

Resi naloge.

Kaj pocne mojster na sliki?

Kateri material uporablja?

Je ta material ustrezen? Utemelji.

Navedi dva razloga, zaradi katerih je ta gradbeni poseg koristen.



26. Oglej si preglednico in odgovori na vprasanja.

Bled Vrsic Kredarica Triglav
IEC RIS 504 1611 2515 2864
visina [m]
e | 12 | s ; o
ob1r00 00 | 1 15 0 2

KolikSna je nadmorska visina Bleda?

Katera tocCka lezi viSje, Vrsic ali Kredarica?

Oznadi, ali je pravilna trditev:

Visje ko se vzpenjamo, topleje je. DA NE

Oznadi, ali je pravilna trditev

Ker Triglav lezZi visje, je tam topleje kot v niZje leZzelih krajih. ~ DA NE



27. Oglej si sliko in odgovori na vprasanja.

Kateri nebesni proces prikazuje slika?

Kaj je posledica tega procesa?

Kateri letni ¢as je pri Stevilki 4, ¢e je pri Stevilki 1 poletje?

Kateri letni ¢as je pri Stevilki 3, ¢e je pri Stevilki 2 jesen?




28. Oglej si slike in dopolni povedi.

Na sliki A je

Uporablja se za doloCanje

Na sliki B je

Uporablja se za merjenje

Na sliki C je

Uporablja se za dolocanje

Na sliki C je

Uporablja se za merjenje




29. Povezi, kar sodi skupaj.

topel in vlazen veter, ki ga
v . . v nevaren
obicajno spremlja oblacno
veter

vreme s padavinami
< BURJA >

hladen, suh in < JUGO > - .
sunkovit veter, ki obic¢ajno
napoveduje lepo vreme

Dihanje in gorenje sta podobna, pa vendarle razli¢na procesa.

30. Navedi dve podobnosti med dihanjem in gorenjem.

Navedi dve razliki med dihanjem in gorenjem.

31. Primerjaj bitja na sliki — kako izolirajo svoje telo, da se
zascitijo pred mrazom.




32.Resi.

Kaj na vremenskih kartah prikazuje ¢rka A?

Kaj na vremenskih kartah prikazuje ¢rka C?
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Na nepopolno vremensko karto vpisi ¢rki A in C.

Kaksno vreme imajo na obmocju, kjer je ¢rka A?

Oglej si sliko in odgovori.

Je breg, oznacen z A, prisojen ali osojen?




Bi raje zivel na bregu A ali na bregu B? Pojasni.




